# 洛阳医生郭占锐的"哈密情"

郭占锐总是歇不住。这不,就在记 者采访的间隙,郭占锐一连接了好几个 电话,这些电话都是从新疆打过来的。

"老哥,亚克西,没啥事,就是想和 你说说话。"

"阿卡(大哥),我的药快吃完了,你 啥时候回哈密?"

没错,郭占锐是一位援疆医生。他 这几天回洛休假,新疆的患者就割舍不

郭占锐原是我市第五人民医院精 神科副主任,现任新疆生产建设兵团第 十三师安心医院副院长。

2012年10月,郭占锐作为河南省 第四批援疆医生,奔赴新疆。

"原定的援疆时间是半年,没想到, 这一待都快5年了。当初一起到新疆 的19个河南老乡都回家了,只有我还 在坚守。"郭占锐说。

舍小家,顾大家? 听到记者的提问, 郭占锐连忙摆手说:"千万别抬高我,面 对去或留的选择时,我也纠结过。

郭占锐坦言,2013年1月,时任安 心医院院长的王邦龙找他谈话,希望他



郭占锐为患者做检查(受访者供图)

能留下来。

王邦龙列举了一组数据。在郭占 锐刚到时,安心医院住院患者仅有70 多名,3个月后,该院收治的患者增加到 110余名,增幅达60%。"由于你的到 来,患者知道了有问题找河南名医,不 用去外地医院。留下吧,少数民族患者 需要你!"王邦龙说。

通晓汉语的少数民族患者布丽布 丽也对郭占锐说:"郭医生,如果你不在 医院,我又要到乌鲁木齐去看病,给家 人增加更多负担。'

当时,郭占锐的孩子才10岁。一 边是幼子,一边是患者的请求,这让郭 占锐左右为难。

经过慎重思考后,郭占锐决定留在

新疆。"人要有所取舍。"郭占锐说,"虽 然我失去了与家人团聚的时间,但新疆 缺医生,在这里我的人生价值能得到更

在郭占锐的带领下,安心医院开了 收治抑郁症、老年痴呆症等疑难杂症患 者的先河,技术力量也逐渐增强,能基 本满足哈密地区人民心理健康服务的 需求。久而久之,郭占锐跟哈密群众也 结下了深厚友谊。

这个月的12日,是郭占锐回新疆 的日子。每年回新疆前,他总会和儿子 聊天,再嘱咐几句。今年,即将上初中 二年级的儿子对郭占锐说:"老爸,你不 用担心我,我会好好学习的,一放假我 就去看你!"

儿子的话,让郭占锐眼睛湿润了。 "每次离开家时,我都挺心酸的。但一 到工作岗位,忙碌的工作真能冲淡一些 思家之苦。"郭占锐说。

"天山、葡萄、哈密瓜,热情淳朴的 库尔班大叔,还有一望无际的美景,建 议你有时间去哈密旅游!"采访结束,郭 占锐兴致勃勃地向记者介绍起哈密来。

本报记者 高峰

## 2016年度赵超构新闻奖揭晓

### 《洛阳晚报》多件作品获奖

本报讯 记者昨日从中国晚报工作者协会第32届年会上 获悉,2016年度赵超构新闻奖评选揭晓,《洛阳晚报》多件作

《洛阳晚报》获得2016年度赵超构新闻奖的作品有:

《他走了,留下56张捐款单》(作者:王博东 编辑:李勇

《为救患病前妻,他卖掉小货车又卖房》(作者:肖姣姣 编 辑:杨海彤 蒋颖颖)

●三等奖

《手术台旁两个半小时的陪伴 他几乎没动守护在她的耳 边》(作者:牛鹏远 牛然 孙鹏瑞 编辑:李琦 高亚恒)

《"神十一"航天员里,有咱洛阳人陈冬》(作者:邓超 编 辑:张亚武 谢磊)

此外,《晚报拍客》栏目(主创人员:张晓理 赵怡 专栏 编辑:周中全 李燕锋)获2016年度中国晚报优秀专栏奖二 等奖,《洛阳晚报》2016年6月20日A08-A09版(编辑:李 喆 郑茜文)获2016年度中国晚报优秀版面奖二等奖,《取 "新"补"旧"做有创意的媒体策划》(作者:李琦 周延超 李 喆 发表刊物:《中国报业》)获第十四届中国晚报优秀新闻

赵超构新闻奖是中国晚报界的最高奖,以已故的杰出新 闻工作者、中国晚报界泰斗、《新民晚报》原总编辑赵超构先生 的名字命名,由中国晚报工作者协会组织评选。

由中国晚报工作者协会主办、羊城晚报报业集团承办的 中国晚协第32届年会暨"有融为大"高峰论坛8月31日至9 月1日在广州举行,主题是"创新·创业——媒体深度融合发 展之路"。来自中国晚报协会的140多家成员单位的社长、总 编论剑羊城,为传统媒体转型、媒体融合新发展献计献策。



本报讯 近日,《洛阳晚报》第六届班级报捐赠活动启动, 短短几天就接收到了来自四面八方的爱心。

新学期到来之际,洛阳日报报业集团联合团市委、市教育 局、市关工委、市工商联开展文化进校园活动,凝聚社会力量, 让各中小学班级都能拥有一份学习报,帮助孩子健康成长。 自2012年以来,累计已有1万多份《洛阳晚报》作为优秀的课 外读物,走进我市百所中小学校。

目前,捐赠活动仍在继续,欢迎各机关团体、企事业单位 和个人踊跃报名参加。我们将设立捐赠榜,及时公布捐赠 100份以上的爱心企业。今年10月,我们还将组织捐赠50 份以上报纸的企业到学校回访,同教师、学生们座谈。

爱心捐赠热线:63217609、18739086626。

## 文明河洛大讲堂 讲述道德模范的故事

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第281 期。本期文明河洛大讲堂为第五届全国道德模范故事汇基层 巡演洛阳专场,由中央文明办、中国文联主办。

巡演以全国道德模范为人物原型,由刘兰芳、田连元等曲 艺工作者精心编成二人转、数来宝、莲花落、相声等节目,诠释 社会主义核心价值观的时代内涵。节目分三集播放,本期播

本期节目具体播出时间为:洛阳电视台第三套节目分别于 9月2日、3日10时30分进行首播和重播,讲座时长30分钟。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联 协办,洛阳广播电视台承办。 (朱艳艳 武二峰)



通过交通事故安全模拟棋学习交通知识





# 青少年安全教育实践基地建成开放

近日,我市首个社区青少年安全教育实践 基地——吉利区西霞院街道青少年安全教育实

该基地占地面积200余平方米,内设消防 安全宣传展区、交通安全宣传展区、居家消防安 全宣传展区、社会治安宣传展区、安全生产宣传 展区5个部分

今后,该基地将开展理想信念、法制教育、 出行安全、消防安全、食品安全等课程,进一步 提升青少年灾害辨识和遇险自救能力。

记者 鲁博 通讯员 周慧婷 卢晓敏 摄



新学期 新姿态 嘹亮的口号、有力的步伐、规范的军姿……昨日,我市25 所高中的2000余名高一新生在洛一高进行军训会操。此次 会操包括军体动作评比、分列式展示两部分,展示了新生们良 好的精神面貌。

商管理、会计学、行政管理、小学 教育、汉语言文学、计算机科学与 技术、机械制造及其自动化、土木 工程等14个专业。(免试入学) 专科专业:金融学、法学、会

计学、工商管理、行政管理、学前 教育、汉语言文学、建筑施工与 管理、工程造价管理、人口与健 康等21个专业。**(免试入学)** 交部直属学习中心: 电话:63232233 地址:西工区凯旋东路58号 新区直属学习中心:电话:65955736

地址:开元大道东段28号 间西直属学习中心: 电话:69919639 18637971695 报名时间:截至9月10日

# 焦虑症患者的护理建议

现,当代儿童的焦虑水平甚至高于20 世纪50年代因焦虑症住院治疗的孩 子。而这些忧虑往往在生活发生转变 的时点变得更为强烈——比如开学。

洛阳市精神卫生中心精神八科 护士长常红敏:焦虑症,又称为焦虑 性神经症,以焦虑情绪为主要特征。 严重的焦虑症患者很容易陷入无名 恐惧、紧张等,加上诸多躯体不适,患 者无暇顾及洗浴、更衣、一日三餐

等。对这样的患者,很有必要加强护 理,配合药物治疗以取得良好效果。

放松法。患者通过学习和掌握 呼吸调节、放松全身肌肉的方法来 消除杂念:患者先把注意力集中于 躯体的一部分(如左手),尽量使这 部分肌肉放松,直至产生温热感;然 后转移注意力到躯体另一部分(如 右手)。如此反复训练。在有条件 的情况下,可以在生物反馈治疗仪 的检测下,进行放松训练。

催眠法。此法适用于广泛性焦 虑症,运用具有高度暗示性催眠技 术,改善患者焦虑情绪和睡眠。

解释法。患者主动配合心理医 生,耐心倾听医生对疾病性质的解 释,有助于减轻心理负担,预防焦虑 症的发生。

**系统脱敏法**。在患者处于全身 放松状态下,使能引起微弱焦虑的 刺激在其面前重复出现,达到不能 引起患者焦虑时,增加刺激的强度, 直至患者焦虑情绪完全消失为止。

冲击法。让患者突然处于激发焦 虑情绪的实际环境中,借此改变病态 行为。这种治疗每次30到60分钟, 治疗次数一般1到4次。(薇薇 张婷)

普及健康知识 守护精神家园 (18) 洛阳市精神卫生中心协办

地址:洛阳市洛龙区白马寺镇灵康巷1号 电话:63789060 18903798120



详情关注微信公众号"阿新奶业"

